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12. Gyakorlat
Feltételes valészintliség folytonos esetben, Tobbdimenziés normalis eloszlas

1. Legyen Y ~ U(0;1) és X egyenletes eloszlast az [Y?; Y] intervallumon. Mi az esélye, hogy P(X < 0,5)?

2. Egy érmegyartd gép nem feltétleniil szimmetrikus érméket gyart. Jelolje X egy adott érme esetén
a fej eredmény valésziniiségét. Az X valészintiségi valtozé stirtiségfiiggvénye: fx(r) = 6x — 622, ha
0 < x <1, és 0 egyébként. Egy ilyen érmét 4-szer feldobva mi a valdszintisége, hogy 2 fejet kapunk
eredményl?

3. Egy alkalmazéasit a gyarté rendszeresen ellenorzi biztonsagi rések tekintetében. Tegyiik fel, hogy egy
adott biztonsagi rés gyarté altali felfedezéséig eltelé T idének a kévetkezd az eloszlasfliggvénye
_i
egyébként.
Ha a hibét ¢ id6pontban fedezi fel a gyarts, akkor 1 — e~ eséllyel élnek vissza azzal. (Ha felfedezi,

rogton kijavitja, igy nem élhetnek vissza vele.) Mi a valdsziniisége, hogy torténik visszaélés a kijavitas
el6tt?

4. Legyenek X és Y filiggetlen, standard normaélis eloszlasi valdsziniiségi valtozok, valamint legyen U =
3X —-2Y +1ésV =7X —5Y —3.
a) Mi (X,Y)T kovarianciamétrixa?
b) Mi az (U, V)T ~ N(m,X) kétdimenziés normélis eloszlés m és ¥ paramétere?
c) Mi (U, V)T stiriségfiiggvénye? a
d) Menny1 cov(—2U + V, 12U — 5V)?
e) Flggetlen-e —2U +V és 12U — 5V7?

(1) = (2)

Adjunk olyan A € R?*? als6hdromszogmétrixot és v € R? vektort, amire A-Z + v
standard normalis eloszlast.

5. Legyen Z ~ N(m;X) ahol

(kétdimenzids)

6. Legyen a Z ~ N(u,X) kétdimenziés normalis eloszlas stirtiségfiiggvénye

f20.25 (w1, 9) = 276—5(301+1)2+7(x1+1)(a:2+2)—%(x2+2)2 (21,22 € R)
T

Hatarozzuk meg p és X értékét.

7. Legyenek X1, Xs, X3 egyiittesen fiiggetlen, normélis eloszlast valdsziniliségi valtozok, egységesen

vérhaté értékkel és o2 szordsnégyzettel. Milyen eloszldsti az Y = S1E22EXa=3 valsspintiségi valtozd?
Mennyi corr(X;,Y)?

8. Legyenek X ~ N(5;2) és Y ~ N(4;3) fuggetlenek. Adjuk meg a P(X < Y') valdszintiséget.

9. Legyen X és Y egyiittes stirliségfiiggvénye

12+y

1 — s

s=e 2z + I ha z,y € |-1,1],
fxy(my)=4 270 L "¢ Y yel ]
Le 2 egyébként.

2

a) Adjuk meg a peremstiriiségfiiggvényeket.
b) Kétdimenziés normalis eloszlasi-e az (X,Y") valdszintiségi vektorvaltozo?



